RELACION EJERCICIOS GEOMETRIA SELECTIVIDAD MATEMATICAS 1I

1.-De un paralelogramo ABCD conocemos tres vértices consecutivos A(2,-1,0), B(-2,1,0) y C(0,1,2).
(a) [1 punto] Calcula la ecuacién de la recta que pasa por el centro del paralelogramo y es perpendicular al

plano que lo contiene.

(b) [0’75 puntos] Halla el 4rea de dicho paralelogramo. (c) [0'75 puntos] Calcula el vértice D.
- W« ) —_[xty—z=268 _x-1 y+1 z
2.- Sean las rectas “r” y “s” dadas por: r_{ -3 y Szj_T_E

(a) [1°25 puntos] Determina el punto de interseccién de ambas rectas.

(b) [1725 puntos] Calcula la ecuacién general del plano que las contiene.

3.- El punto M(1,-1,0) es el centro de un paralelogramo y A(2,1,-1) y B(0,-2,3) son dos vértices consecutivos del
mismo.
(a) [1 punto] Halla la ecuacién general del plano que contiene al paralelogramo.

(b) [1'5 puntos] Determina uno de los otros dos vértices y calcula el 4rea de dicho paralelogramo.

4.- [2’5 puntos] Calcula de manera razonada la distancia del eje OX a la recta r de ecuaciones 2x -3y =4 // 2x

—3y—z=0

5.- Sean los puntos A(0,0,1), B(1,0,-1), C(0,1,-2) y D(1,2,0).
(a) [1 punto] Halla la ecuacién del plano TT determinado por los puntos A, By C.

(b) [0'5 puntos] Demuestra que los cuatro puntos no son coplanarios.

(¢) [1 punto] Calcula la distancia del punto D al plano TT.

6.- [2’5 puntos] Halla el punto simétrico de P(2,1,-5) respecto de la recta r definida por x-z=0// x+y+2
=0

X+3 _y-9 z-8 S_x—3_y—9_z—8
-6 4 4 R B S

(a) [1 punto] Determina la posicién relativa de las rectas ry s.

7.- Dadas las rectas  r

(b) [1'5 puntos] Calcula la distancia entre ry s.

8.- [2'5 puntos] Los puntos A(1;1,5) y A1, 1;2) son vértices consecutivos de un recténgulo ABCD. El vértice
y—-6 z+1

C, consecutivo a B, estd en la recta x = . Determina los vértices C'y D.

9.- Se consideran los vectores u = (&;1,1); v=(2;1,2) y w= (1,1, k), donde k es un ntimero real.
(a) [0'75 puntos] Determina los valores de & para los que u, vy wson linealmente dependientes.
(b) [1 punto] Determina los valores de & para los que u + vy v - wson ortogonales.

(c) [0'75 puntos] Para k = -1, determina aquellos vectores que son ortogonales a vy wy tienen médulo 1.
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10.- [2'5 puntos] Encuentra los puntos de la recta r= XT_]' = 2;2)/ =7 -3 cuya distancia al plano - x -2y +

2z = 1 vale cuatro unidades.
X+3 y+5 z+
3 3

11.- [2'5 puntos] Determina el punto Pde la recta r = 4 que equidista del origen de

coordenadas y del punto A(3;2;1).
12.- Considera el punto A1, 0;2) y la recta r dada por las ecuaciones 2x-y-4=0// y+22z-8=0
(a) [1 punto] Calcula la ecuacién del plano que pasa por Py es perpendicular a r.

(b) [1'5 puntos] Calcula el punto simétrico de Prespecto de la recta r.

13.- [2’5 puntos] Determina el punto simétrico del punto A(-3,1,6) respecto de la recta x — 1 =(y + 3)/2 =(z +
1)/2.

{x + ¥ 1
x +z = 2 dada por

14.- Considera los puntos A(1,0,-1) y B(2,1,0), y la recta “r”
(a) [1’75 puntos] Determina la ecuacién del plano que es paralelo a r y pasa por A y B.
(b) [0’75 puntos] Determina si la recta que pasa por los puntos P(1,2,1) y Q(3,4,1) est4 contenido en dicho

plano.

15.- Considera los puntos A(1,0,2) y B(1,2,-1).

(a) [1'25 puntos] Halla un punto C de la recta de ecuacién (x-1)/3 = y/2 = z que verifica que el tridngulo de
vértices A, By C tiene un dngulo recto en B.

(b) [1'25 puntos] Calcula el 4rea del triéngulo de vértices A, B y D, donde D es el punto de corte del plano de

ecuacién 2x-y+3z = 6 con el eje OX.

16.- [2'5 puntos] Considera los planos 01, TT2 y TT3 dados respectivamente por las ecuaciones 3x — y+z— 4
=0,

x—2y+z—1:0 y X+z—4=0

Halla la ecuacién de la recta que pasa por el punto P(3,1,-1), es paralela al plano TT1 y corta a la recta

interseccion de los planos TT2 y TT3 .

17.- Dados los puntos A(1,0,0), B(0,0,1) y P(1,-1,1), y la recta r definida por =~ x-y-2=0  z=0
(a) [2 puntos] Halla los puntos de la recta r cuya distancia al punto P es de 3 unidades.
(b) [0’5 puntos] Calcula el 4rea del triangulo ABP.

18.- Dados el punto P (1,1,-1) y la recta r de ecuaciones x+z=1 y+z=0
(a) [1 punto] Halla la ecuacién del plano que contiene a r y pasa por P.
(b) [1'5 puntos] Halla la ecuacién de la recta contenida en el plano de ecuacién y + z = 0, que es perpendicular a

r y pasa por P.

19.- Considera los puntos A(-1,k,3), B(k+1,0,2), C(1,2,0) y D(2,0,1).
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RELACION EJERCICIOS GEOMETRIA SELECTIVIDAD MATEMATICAS II
(a) [1°25 puntos] ;Existe algtin valor de k para que los vectores AB, BC, y CD sean linealmente dependientes?

(b) [1725 puntos] Calcula los valores de k para que los puntos A, B, C y D formen un tetraedro de volumen 1.

3x—y =3

20.- Dado el plano T de ecuacién x + 2y — z = 0 y la recta “r” de ecuac1ones.L( fy - 4z = —13

(a) [1°75 puntos] Halla el punto de interseccién del plano TT y la recta r.

(b) [0°75 puntos] Halla el punto simétrico del punto Q(1,-2,3) respecto del plano TT.
=1
21.- Sea el punto P(2,3,-1) y la recta r dada por las ecuaciones Iyx= _o

(a) [1 punto] Halla la ecuacién del plano perpendicular a “r” que p_asa por P.

(b) [1’5 puntos] Calcula la distancia del punto P a la recta “r” y determina el punto simétrico de P respecto de r.

22.- [2’5 puntos] Considera los planos TT1 y TT2 dados respectivamente por las ecuaciones (x,y,z) = (-2,0,7)+
}\(1,—2,0) + w(0,1,-1) y 2x +y -z +5 =0 Determina los puntos de la recta “r” definida porx=y+1-= (z —

1)/(-3) que equidistan de TT1 y TT2.

23.- Dada la recta “r” definida por (x — 1)/3 = (y +1)/2 = -z + 3 y la recta “s” definida por IEV i Z::l -

(a) [1°25 puntos] Halla la ecuacion del plano que pasa por el origen y contiene a “r”.

(b) [1725 puntos] Halla la ecuacién del plano que contiene a “s” y es paralelo a “r”.

X = 2
24.- Dada la recta “r” definida por (x +7)/2 = (y — 7)/(-1) = z y la recta “s” definida por Iv = _5

z = A
(a) [1°75 puntos] Halla la ecuacién de la recta que corta perpendicularmente a ambas.
(b) [0’75 puntos] Calcula la distancia entre “r” y “s”.

(_'x -2y =-1

25.- Considera las rectas "r" y "s" de ecuaciones x—1=y y+z= 1 =1—-2zy
(a) [0'75 puntos] Determina su punto de corte.
(b) [1 punto] Halla el angulo que forma "r"y "s". (c) [0'75 puntos] Determina la ecuacién del plano que

m.n

. m_mn
contiene a r y 's.

mn.n

26.- Los puntos P(2,0,0) y Q(-1,12,4) son dos vértices de un tridngulo. El tercer vértice S pertenece a la recta "r
<_’4x +3z=133

de ecuacién Lly=0

(a) [1’5 puntos] Calcula las coordenadas del punto S sabiendo que "r" es perpendicular a la recta que

pasa por Py S.

(b) [1 punto] Comprueba si el tridngulo es recténgulo.
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27.- [2’5 puntos] Calcula el 4rea del tridngulo cuyos vértices son los puntos de interseccion del plano 6x + 3y +

2z = 6 con los ejes coordenados.

28.~. Sean los puntos A(1,1,1), B(-1,2,0), C(2,1,2) y D(t, -2, 2)
(a) [1°25 puntos] Determina el valor de t para que A, B, C y D estén en el mismo plano.

(b) [1725 punto] Halla la ecuacién de un plano perpendicular al segmento determinado por A y B que contenga

al punto C.
¥2y+11=0
29.- [2’5 puntos] Halla la ecuacion del plano que es paralelo a la recta "r" y  |2y+z18=0  contiene a la recta "s"
definida por
¥=1-5n
w=-2 5 M
Z=242A

30.- Considera los planos TC;, T,y TC 5 dados respectivamente por las ecuaciones: x + y = 1,ay +z=0y x +
(l+a)y +az=a+1
(a) [1’5 puntos] ;Cudnto ha de valer "a" para que no tengan ningtn punto en comun?

(b) [1 punto] Para a = 0, determina la posicién relativa de los planos.

31.- Considera los puntos A(1, 0, 2), B(-1, 2, 4) y la recta r definida por (x + 2)/2 =y —1=(z — 1)/3
(a) [1'5 puntos] Determina la ecuacién del plano formado por los puntos que equidistan de A y de B.
(b) [1 punto] Halla la ecuacién del plano paralelo a r y que contiene los puntos A y B.

32.- Considera los puntos A(1, 1, 1), B(0, -2, 2), C(-1, 0, 2) y D(2, -1, 2).
(a) [1 punto] Calcula el volumen del tetraedro de vértices A, B, C y D.
(b) [1’5 puntos] Determina la ecuacién de la recta que pasa por D y es perpendicular al plano que contiene a los

puntos A, By C.

33.- Considera los puntos A(1, 2, 1) y B(-1, 0, 3).
(a) [1°25 puntos] Calcula las coordenadas de los puntos que dividen el segmento AB en tres partes iguales.

(b) [1725 puntos] Halla la ecuacién del plano perpendicular al segmento AB y que pasa por A.

34.- Considera el plano T definido por 2x - y + nz = 0 y la recta r dada por  (x — 1)/m =y/4 = (z — 1)/2
con m # 0.
(a) [1°25 puntos] Calcula m y n para que la recta r sea perpendicular al plano .

(b) [1725 puntos] Calcula m y n para que la recta r esté contenida en el plano .

35.- [2’5 puntos] Halla el punto simétrico de P(1,1,1) respecto de la recta r de ecuacién (x — 1)/2 =y/3 = (z
+1)/(-1)
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